

методологической системы, но, начиная с 60-х гг. XX века можно говорить о неомарксизме как о школе со своей методологией.

Неомарксисты отбрасывают некоторые постулаты К. Маркса, которые, как им кажется, уже неприменимы в условиях монополистического капитализма (например, тенденция нормы прибыли к понижению), ломая при этом саму логическую структуру марксова объяснения функционирования экономики. Некоторые их новые утверждения не просто противоречат частным положениям классического марксизма, они делают невозможным комплексное применение марксизма как метода.

Для выхода на мегаэкономический уровень неомарксистам понадобились дополнительные методы. Особого внимания заслуживают кейнсианский метод и миросистемный анализ. Именно кейнсианство позволяет радикальным политэкономам применять биполярную модель, центрами которой является и производство, и потребление. Интерес к сфере потребления можно объяснить влиянием институционализма, Т. Веблена. Неомарксизм применял в своем анализе такие понятия как спрос, инвестиции и др., причем в кейнсианском значении. С помощью кейнсианского метода П.Суизи выдвигает концепцию оманой кривой спроса в условиях олигополия. При помощи миро-системного анализа П. Баран развивает теорию зависимости и модель центр-периферия. Эти и другие открытия радикальных политэкономов и сегодня изучаются и применяются в рамках современной экономической теории.

Новые методы дали неомарксистам возможность глубже изучить отдельные экономические явления, не вписывающиеся в устоявшиеся системы объяснения функционирования экономики, и предложить комплексный анализ монополистического капитализма. Но их методологический аппарат оказался недостаточно гибким для объяснения уже следующей ступени развития капитализма, что и послужило одной из причин распада неомарксистской школы.

На базе неомарксистской школы появились несколько независимых течений, таких как: школа аналитического марксизма, французская школа регулирования, постмарксизм, др.

РАЗВИТИЕ НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ В РОССИИ. СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ

Е. Петренко, У. Снопкова

2 курс, факультет экономики и управления

Научный руководитель – асс. Е.А. Феофилактова

Начало налоговой системы Российской Федерации как самостоятельного суверенного государства относится к 1991 году. Принимаются Законы 27 декабря 1991 года: "Об основах налоговой системы в РФ"; "О налоге на прибыль"; "О налоге на добавленную стоимость"; "О подоходном налоге

на физических лиц". Эти законодательные акты – фундамент налоговой системы РФ.

Изучив работы ученых Кашанина и Гончаренко, мы сделали сравнительный анализ налоговой системы России с налоговыми системами Франции и США. Доминирующими налогами в налоговых системах России и Франции являются косвенные налоги, в частности НДС. Из прямых налогов преобладают налог на прибыль и налог на доходы физических лиц. Налог на имущество физических лиц в России и налог на жилье во Франции также относятся к местным налогам. Ставки этих налогов прогрессивные и устанавливаются местными органами власти. Принципиальное отличие налоговых систем России и Франции заключается в том, что в России – трехуровневая налоговая система, а во Франции – двухуровневая.

Французский НДС представляет собой более гибкую структуру, нежели российский. Важная особенность французского НДС – это возможность его уменьшения на сумму, направленную на инвестиции. Французский подоходный налог совершенно отличное от российского налога явление. Значительные различия объясняются в первую очередь в проведении определенной социальной политики. Его прямой вклад в бюджет ниже, чем в России. Это объясняется его структурой, учитывающей почти индивидуальные особенности плательщика. В России наряду с традиционной системой налогообложения действует альтернативная система, которая включает в себя три специальных режима, а во Франции альтернативные системы налогообложения отсутствуют.

Во Франции налоговая служба, входит в состав Министерства экономики и финансов и подчиняется Министру финансов. В России же Федеральная налоговая служба, осуществляющая налоговый контроль, функционирует наряду с Министерством финансов и подчиняется Правительству РФ и Президенту РФ.

В силу того, что Соединенные Штаты являются федеративным государством, налоги на доходы и иные налоги взимаются как на федеральном уровне, так и на уровне штатов, а в некоторых случаях – муниципалитетами.

Из характерных особенностей системы налогов в США следует отметить, во-первых, то, что налоговое законодательство США, в отличие от российского, не содержит перечня федеральных, региональных и местных налогов, более того, штаты США обладают правом на установление на своей территории любых налогов и это право ограничено лишь обязанностью соблюдать конституционные принципы налогообложения. Во-вторых, в Соединенных Штатах не существует налога на добавленную стоимость, но практически все штаты взимают налог с продаж. В-третьих, компании являются плательщиками федерального корпорационного налога, но в большинстве случаев они также платят и корпорационный налог штатов. В-четвертых, налог на социальное обеспечение уплачивают как работники, так и работодатели. В-пятых, система налогов США в большей степени ори-

ентирована на прямые налоги, а поступления от налога на доходы физических лиц существенно превышают объем средств, получаемых от сбора корпорационного налога. Органом, занимающимся администрированием налогов в Соединенных Штатах, является Служба внутренних доходов.

Библиографический список

1. Налоговый кодекс РФ.
2. Капанина Т. В., Капанин А. В. Основы российского права: Учебник для вузов. 3-е изд. М.: Издательство НОРМА, 2005.
3. Полонова Н.А. Налоговые органы во Франции // Финансы. 2002. № 1. с. 73 - 77.
4. Гончаренко Г. И., Система налогов в США.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РАБОТЫ ЗАГСА Г.О. ОТРАДНЫЙ

И. Орлова

3 курс, факультет экономики и управления
Научный руководитель – ст. преп. А.В. Филатова

Конституционная обязанность государства соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина состоит в создании условий для их реализации и механизма для их защиты. Обеспечение таких условий и защита прав и свобод человека и гражданина входят в функции всех органов государственной власти и органов местного самоуправления, в том числе и органов записи актов гражданского состояния в ЗАГСе.

С чем чаще всего ассоциируется аббревиатура ЗАГС? С регистрацией брака, регистрацией рождения ребенка и т.д. Но это только небольшая часть работы сотрудников органов ЗАГС. К актам гражданского состояния относятся – рождение, заключение и расторжение браков, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени, смерть гражданина. И вся напряженная деятельность органов ЗАГС направлена на защиту конституционных прав и свобод граждан в сфере регистрации актов гражданского состояния.

Кроме того, современные органы ЗАГС не ограничиваются лишь деятельностью по регистрации актов гражданского состояния, которая является обязательной в силу норм императивного характера и реализуется также в условиях существующих обстоятельств (например, разъяснение населению сущности правовых норм в области актов гражданского состояния), а должны оптимизировать предложение правовых услуг, разрабатывать и реализовывать наиболее эффективные стратегии деятельности участников этих отношений.

Проблема защиты прав и свобод человека и гражданина не теряет своей значимости, несмотря на большое количество теоретических работ, выполненных за прошедшие два десятилетия. Приходится констатировать, что нарушения прав человека весьма распространены в современной Рос-